
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
         Θεσσαλονίκη, 23/01/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 
ΘΕΜΑ: «Η Πολωνία απαιτεί από τη Γερμανία πολεμικές επανορθώσεις 

τασσόμενη υπέρ της διεξαγωγής Διεθνούς Διασκέψεως. Ερώτημα για 
τη στάση της Ελλάδος επ’ αυτού» 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με το δίκτυο ZDF, το οποίο αναμετέδωσε η DW της 7ης Δεκεμβρίου, ο 
Υφυπουργός Εξωτερικών της Πολωνίας, κ. Αρκάδιος Μουλάρτσικ, τάχθηκε υπέρ της 
διεξαγωγής Διεθνούς Διασκέψεως με όλες τις άμεσα ενδιαφερόμενες χώρες, 
συμπεριλαμβανομένης και της Ελλάδος, σχετικά με την αυξανόμενη πίεση της χώρας 
του προς τη Γερμανία για την καταβολή πολεμικών αποζημιώσεων. Αφορμή εδόθη κατά 
τη διήμερη επίσκεψή του στο Βερολίνο την 6η και 7η Δεκεμβρίου, έχοντας και την 
ιδιότητα του επιτετραμμένου, για την απαίτηση πολεμικών επανορθώσεων, των οποίων 
το ύψος ανέρχεται στο 1,3 τρισεκατομμύρια ευρώ τα οποία συγκεκριμενοποιήθηκαν 
από την αρμόδια επιτροπή του πολωνικού κοινοβουλίου και επιδόθηκαν ήδη στο 
γερμανικό ΥΠ.ΕΞ. Παραλλήλως, ο Πολωνός ΥΦ.ΕΞ. τόνισε ότι ή η Γερμανία θα 
προχωρήσει σε διαπραγματεύσεις ή η χώρα του θα θέσει το θέμα στον Ο.Η.Ε., στο 
Συμβούλιο της Ευρώπης και την Ε.Ε. Πρότεινε δε τη διεξαγωγή Διεθνούς Διασκέψεως 
επί του θέματος το οποίο αφορά πολλές χώρες. Ήδη η πολωνική κυβέρνηση απέστειλε 
επίσημη διπλωματική νότα σε 51 χώρες της Ε.Ε., του ΝΑΤΟ και του Συμβουλίου της 
Ευρώπης γνωστοποιώντας τις θέσεις της. Οι ελληνικές κυβερνήσεις διατείνονται 
διαχρονικά ότι το θέμα της απαιτήσεως καταβολής πολεμικών επανορθώσεων από τη 
Γερμανία παραμένει ενεργό στο ακέραιο. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να συνεργασθείτε με την Πολωνία για την προώθηση του ανωτέρω 
ζητήματος και για τη διενέργεια Διεθνούς Διασκέψεως επ΄ αυτού; Σε αρνητική 
απάντηση, να μας γνωστοποιήσετε τους λόγους. 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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